
pravi, da sta se tako dolgo jedla, da sta k slednjemu ostala 
le samo repa na bojišču. 

Iz početka se je mislilo, da to celo ni mogoče in da 
bode po prvi veliki bitvi se taki napravil mir, dozdajne 
mnoge krvave bitve ali bolj rečeno mesarenje kaže vendar, 
da je tudi to mogoče in da se je res bati, da se bosta oba 
leva celo pojedla. 

V bitvah od 14. avgusta do 2. septembra sta nasprot
nika skupej zgubila že više 300.000 mož ranjenih in mrtvih. 
Zmaga Nemcev je zato samo v tem, da grejo naprej in da 
imajo več znamenj zmag, mrtvih in ranjenih pa imajo več 
kakor Francozi. 

Pri vseh teh velikanskih žrtvah in strahovitem preliva
nju krvi se še vendar ne more reči, da bi skorej konec bil 
vojskovanja, ker zdaj še le je stopil francoski narod na bo
jišče in zato se lehko vpraša: Kako in kdaj se bode ta 
strašna vojska končala? 

Zakaj pa se še vojskujejo Prusi dalje tako trdovratno? 
ker hočejo le v Parizu mir delati, Francosko popolnoma po
treti in si prilastiti Elsasko in Lothringsko. Spet se bo posijalo 
seme prihodnje vojske med Francozi in Prusi, ker francoski 
narod ne bode nikdar pozabil takega ponižanja in oslablje
nje, ktero bode po takem Francosko doletelo, bode ona s 
zvezami z drugimi vladami spet popravila, in tedaj bodo 
spet stale razmere kakor dozdaj, in samo ta razlika bode 
pristopila, da bode Francoska prihodnjič bolj oborožena in 
previdnejša, kakor je bila zdaj. 

Na ta način bode zato gotovo spet prihodnji rod do
letela vojska. Napoleona smo srečno rešeni, zdaj pa nam 
Bog pomagaj zastran Hohencollerja! 

Vse spoštovanje takim vojaškim voditeljem kakor so 
Moltke, Steinmetz, von der Goben, Blumenthal itd., zmagali 
vendar niso oni, niti Prusi sami, temuč nemški narod, kaj 
pa bode nemški narod dobil s tim če, se aneksira Elsas in 
Lothrinsko? Ali bode manje dače plačeval? Ne! Ali bode 
bolj svoboden? Ne! Ves dobiček za nemško ljudstvo bo 
ta, da se bodo v nekterih letih spet vojskovali z Francozi. 
In zakaj vse to? Ker Hohencollern noče samo zmagati, 
temuč tudi pridobiti in nadvlado nad vso Evropo imeti. — 
Kralj Vilhelro, prestolni princ in princ Friderik Kari so zdaj 
tudi v vojski to je res zmagali, zmagali bi vendar Nemci tudi 
brez njih, ravno kakor se dobro vojskujejo Virtenbergerji, Ba
varci, čeravno so njih vladarji doma. Hohencollerji bodo tedaj 
pobrali sad zmage, ljudstvo pa si naj obriše usta in bode 
imelo čast čez pet ali deset let spet se bojevati. 

Mislimo tedaj, naj se napravi v kratkem mir in sicer 
ne jalov, ki bi imel seme prihodnje vojske v sebi. 
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Z bojišča 
13. septembra so prišli glasi iz Pariza, da so Francozi 

most razstrelili pri Creilu. Razstreliti še tudi mislijo vse 
druge moste, kteri bi Prusom na dobro prišli. V Chalonsu 
je 8000 Prusov. 

14. t. m. je bila mala bitva pri Montereau med prus
kimi ulani in francoskimi svobodnimi strelci. Prusi so zgubili 
60 mož in so bili nazaj vrženi. Oni isti dan pa so se mo
rali Francozi pred Prusi pri Melunu nazaj poraeknoti. 

Od 14. do 20. t. m. skorej ni nič važnega poročati iz 

Kako in kdaj se bode vojska končala. 
Če je kdo pazljivo prebiral razne avstrijskoogerske 

časuike od onega časa, kar se je sedajna vojska začela, je 
v njih lehko našel, da se v Avstriji nahajajo tri vrste nev
tralcev. So namreč nevtralci ki imajo sočutje za Pruse, ali 
bolj rečeno, za Nemce; drugi ki imajo sočutje za Francoze, 
in taki ki nimajo sočutja niti za eno niti za drugo bojeva
jočo se stranko, in ti pravijo, da bi najbolje bilo, če bi se 
Francoz in Prus tako dolgo bojevala, da bi drug drugega 
popolnoma pokončala, kakor ona dva leva, o kterima basen 



bojišča. Prusi so se počasu in previdno pomikovali proti Pa
rizu, ktere so vedno nadlegovali francoski prostovoljni strelci 
in je tudi večkrat v malih bitvah pobili. Prusi se bližajo 
Parizu od treh strani, in so že prišli v Versailles, Cla
mart, Charenton, ter so še samo tri ure od Pariza. Misli se, 
da bodo od treh strani Pariz napadli in si svoj glavni kvar
tir v Versaillu napravili. 

18. t. m. je bila mala bitva med Prusi in Vinevjeviru 
korom, pri kteri so Prusi mnogo ljudi zgubili , posebno pri 
Ivry, kder so se spet Prusi morali nazaj pomeknoti. 

V gozdih pri Chamantu ima general Duerot 80.000 
vojakov zbranih. 

19. t. m. se piše, da se bo Jule Favre podal v glavni 
kvartir Prusov, in da se bo pogajal z Bismarkom zastrau 
miru. — 

Iz pruskega tabora prihajajo zmirom glasi, da so pruski 
vojaki že jako utrujeni, na francoski strani pa so prostovoljci 
čedalje sitnejši in nadlegajo zlo nemško vojsko. Ako se ne 
bode v kratkem storil mir, se je bati, da napadejo armado 
nalezljive bolezni, ker se že zdaj zlo griža kaže. 

Trdnjave se še zmirom držijo in napadajo večkrat z 
uspehom nadlegovalce. Tudi Bazaine va vojska je dobro z 
vsem oskrbljena. 

20. t. m. je bila bitva pri Monthervju v kteri so Fran
cozi zmagali. Prusi imajo velike zgube. 


